

MURCIA
 Redacción, Oficinas y Talleres: JARA-CARRILLO, 1
 Apartado de Correos, 54
 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

MURCIA
 Suscripciones: MURCIA: Un mes..... 1.50
 PROVINCIAS: Trimestre..... 4.50
 EXTRANJERO: Trimestre..... 15.00
 Número suelto, 10 cts.

DESPUES DE LOS SUCESOS

El Gobierno da cuenta de haberse reducido la rebelión en Asturias

Las tropas tomarán hoy Oviedo.—El señor Pedregal, que estaba en poder de los revolucionarios ha sido rescatado.—Mil seiscientos prisioneros.—Más detalles de lo ocurrido en Barcelona

La situación en la provincia

En Yecla se han producido diversos sucesos que han motivado el envío de fuerzas

Lo que dice el gobernador

Al recibir el gobernador civil a los periodistas les manifestó que la tranquilidad era completa en toda la provincia.

En Cieza

Dijo después que en Cieza los obreros se habían reintegrado al trabajo. En la fábrica de géneros de punto han entrado al trabajo cien obreros. También han entrado al trabajo los picadores de varias fábricas de esparto.

Los obreros de las fábricas de conservas no han trabajado por no haber productos.

En Yecla

Después dijo el señor Rodríguez Soriano a los informadores que anoche en Yecla se había producido un apagón de luz.

Igualmente los elementos revoltosos cortaron las comunicaciones telefónicas.

El pueblo de Yecla, prosiguió, dando un alto ejemplo de espíritu ciudadano, se lanzó en masa a la calle dando vivas a la República y al Gobierno.

En la misma población fué encontrada una bomba de cinco kilos de peso, e hizo explosión un petardo.

Con motivo de estos sucesos se han practicado varias detenciones.

Después de los mismos, y reparadas las averías en la luz y en el teléfono, la tranquilidad en Yecla es absoluta.

Los guardias de asalto que se encontraban en Cieza, han sido desplazados a Yecla.

También han salido para Yecla 63 soldados del regimiento de Artillería, al mando de un capitán, dos tenientes y seis suboficiales.

En Jumilla

Después manifestó el gobernador que había salido para Jumilla una escuadra de guardias de asalto, para ayudar en sus servicios a la guardia civil.

En Albuñete

Seguir diciendo el señor Rodríguez Soriano a los periodistas que el alcalde de Albuñete le había comunicado que en dicho pueblo la normalidad era absoluta.

En Calasparra

A continuación manifestó que el delegado gubernativo en Calasparra le había comunicado que el estado de dicha población es normal.

En Cartagena

El señor Rodríguez Soriano manifestó a los informadores que noticias recibidas de Cartagena daban cuenta de que en la noche anterior en dicha ciudad había hecho explosión un petardo frente a la Intendencia de Marina.

Otras noticias

Por último, el gobernador dijo a los periodistas que entre los militares que se habían ofrecido para incorporarse al servicio activo con motivo de las actuales circunstancias, figuraba el general Maceras.

También dijo que había sido autorizado el comandante militar para nombrar juez especial que entienda en los sucesos de Yecla.

Sobre el hallazgo de una bomba

Recibimos la siguiente nota: «Según comunica a esta Presidencia de la Diputación el ingeniero director de Obras y vías provinciales, en el día de ayer fué descubierta por uno de los obreros empleados en las obras de conservación del camino de Aljezares una bomba explosiva que estaba oculta en una de las márgenes de dicho camino. Inmediatamente se pasó aviso a la Comisaría de vigilancia del hallazgo.

Esta Presidencia se complace en hacer pública su satisfacción ante la colaboración prestada a la autoridad por la brigada de referencia, y particularmente al obrero Juan Aroca López, que descubrió el artefacto.»

Dos telegramas

Por el gobernador civil se remitió al presidente del Consejo de ministros el siguiente telegrama el día 9 del actual:

«Como expresión unánime opinión pública Murcia producida entusiásticamente en este Gobierno civil electo a V. E. felicitación por triunfo obtenido frente a elementos facciosos y adhesión incondicional todos sectores orden sin distinciones políticas ni sociales. Salúdale con respeto y afectos.»

Por su parte, el presidente del Consejo de ministros señor Lerroux ha contestado con el siguiente telegrama:

«Agradezco profundamente su telegrama. Ni la satisfacción del deber cumplido ni las nobles y ardientes adhesiones de la opinión exaltada de patriotismo, pueden consolarme del dolor que me ha causado la demencia de unos insensatos que a la vez han comprometido su honor y el prestigio de la Patria en una aventura que sólo, en el caso de su justificación posible, por España y por la República, Salud, Lerroux.»

La situación del Ayuntamiento

Los periodistas preguntaron al gobernador si se iban a efectuar designaciones para cubrir las vacantes existentes en el Ayuntamiento.

El señor Rodríguez Soriano les dijo que de momento no pensaba en hacer tal cosa, pues no existe la tercera parte de vacantes que determina la ley para hacer esos nombramientos.

Un reportero le preguntó si era cierto que iba a ser declarado incompatible el señor García Alemán, por haber sido nombrado auxiliar de la Escuela de Comercio.

El gobernador le contestó, que después de haberse informado de la condición de dicho cargo, y que si procede, comunicará al Ayuntamiento, que declare su incompatibilidad.

preveniones, o abandono celoso de su actuación, desde cualquiera de las edificaciones aludidas por vecinos visitantes o intrusos se realizase cualquier acto de hostilidad material contra la fuerza pública o los viandantes, podrán ser considerados, dichos porteros, guardas y encargados, como presuntos cómplices de los delitos que por su negligencia ciudadana se cometan en el lugar de su empleo, y como tales sometidos al oportuno procedimiento.

Asimismo, los serenos adoptarán idénticas medidas durante las horas de su servicio nocturno, quedando sujetos a la misma calificación de responsabilidad, cuando proceda.

Espero del vecindario de Madrid que colaborará a lograr, con su asistencia y sometimiento espontáneo a estas medidas, su principal finalidad, que es asegurar la vida y la paz de cuantos hacen de la convivencia social, no sólo medio trabajos de atender sus necesidades, sino aspiración noble de obtener, por su armonía y seguridad, la calificación de su civilizada ciudadanía, puesta en jaque por la mentalidad rifeña de los últimos «pacos» de la reducida rebelión.

Los sucesos de Barruelo

Palencia.—Se conocen nuevos detalles de los gravísimos sucesos desarrollados en Barruelo de Santullana. Allí se planteó la huelga general revolucionaria. Los obreros atacaron la casa cuartel de la guardia civil, donde se hallaban veinte guardias al mando de un teniente.

Las fuerzas se defendieron de los revoltosos. Unos vecinos que lograron fugarse de Barruelo llegaron a Aguilar de Campoo, poniendo en antecedentes a las autoridades de lo que pasaba.

vo a V. E. felicitación por triunfo obtenido frente a elementos facciosos y adhesión incondicional todos sectores orden sin distinciones políticas ni sociales. Salúdale con respeto y afectos.»

Por su parte, el presidente del Consejo de ministros señor Lerroux ha contestado con el siguiente telegrama:

«Agradezco profundamente su telegrama. Ni la satisfacción del deber cumplido ni las nobles y ardientes adhesiones de la opinión exaltada de patriotismo, pueden consolarme del dolor que me ha causado la demencia de unos insensatos que a la vez han comprometido su honor y el prestigio de la Patria en una aventura que sólo, en el caso de su justificación posible, por España y por la República, Salud, Lerroux.»

La situación del Ayuntamiento

Los periodistas preguntaron al gobernador si se iban a efectuar designaciones para cubrir las vacantes existentes en el Ayuntamiento.

El señor Rodríguez Soriano les dijo que de momento no pensaba en hacer tal cosa, pues no existe la tercera parte de vacantes que determina la ley para hacer esos nombramientos.

Un reportero le preguntó si era cierto que iba a ser declarado incompatible el señor García Alemán, por haber sido nombrado auxiliar de la Escuela de Comercio.

El gobernador le contestó, que después de haberse informado de la condición de dicho cargo, y que si procede, comunicará al Ayuntamiento, que declare su incompatibilidad.

preveniones, o abandono celoso de su actuación, desde cualquiera de las edificaciones aludidas por vecinos visitantes o intrusos se realizase cualquier acto de hostilidad material contra la fuerza pública o los viandantes, podrán ser considerados, dichos porteros, guardas y encargados, como presuntos cómplices de los delitos que por su negligencia ciudadana se cometan en el lugar de su empleo, y como tales sometidos al oportuno procedimiento.

Asimismo, los serenos adoptarán idénticas medidas durante las horas de su servicio nocturno, quedando sujetos a la misma calificación de responsabilidad, cuando proceda.

Espero del vecindario de Madrid que colaborará a lograr, con su asistencia y sometimiento espontáneo a estas medidas, su principal finalidad, que es asegurar la vida y la paz de cuantos hacen de la convivencia social, no sólo medio trabajos de atender sus necesidades, sino aspiración noble de obtener, por su armonía y seguridad, la calificación de su civilizada ciudadanía, puesta en jaque por la mentalidad rifeña de los últimos «pacos» de la reducida rebelión.

Los sucesos de Barruelo

Palencia.—Se conocen nuevos detalles de los gravísimos sucesos desarrollados en Barruelo de Santullana. Allí se planteó la huelga general revolucionaria. Los obreros atacaron la casa cuartel de la guardia civil, donde se hallaban veinte guardias al mando de un teniente.

Las fuerzas se defendieron de los revoltosos. Unos vecinos que lograron fugarse de Barruelo llegaron a Aguilar de Campoo, poniendo en antecedentes a las autoridades de lo que pasaba.

Se enviaron de Burgos cuarenta guardias civiles al mando del teniente coronel don Angel Sainz Rodríguez. Este trató, aprovechando un

descuido de los revoltosos, de penetrar en el cuartel de la guardia civil y cuando lo iba a conseguir los rebeldes le hicieron una descarga, matándole.

Hubo necesidad de enviar desde Burgos dos baterías de Artillería, que pusieron sitio a los rebeldes, hasta que se rindieron.

Se desconoce el número de víctimas, pero se sabe que es bastante elevado.

Los fondos del Ayuntamiento de Madrid

Madrid.—Al hacerse cargo de la Alcaldía el señor Martínez de Velasco, se hizo el arqueo, que dio el siguiente resultado:

Interior 18.021.011,00 pesetas en metálico, que se hallan en el Banco y en la caja del Ayuntamiento.

En valores existen 42.231.736,45 pesetas.

En la primera cantidad, 17 millones 682.331,16 son propiedad del Ayuntamiento, y el resto son depósitos.

Un reportero le preguntó si era cierto que iba a ser declarado incompatible el señor García Alemán, por haber sido nombrado auxiliar de la Escuela de Comercio.

El gobernador le contestó, que después de haberse informado de la condición de dicho cargo, y que si procede, comunicará al Ayuntamiento, que declare su incompatibilidad.

preveniones, o abandono celoso de su actuación, desde cualquiera de las edificaciones aludidas por vecinos visitantes o intrusos se realizase cualquier acto de hostilidad material contra la fuerza pública o los viandantes, podrán ser considerados, dichos porteros, guardas y encargados, como presuntos cómplices de los delitos que por su negligencia ciudadana se cometan en el lugar de su empleo, y como tales sometidos al oportuno procedimiento.

Asimismo, los serenos adoptarán idénticas medidas durante las horas de su servicio nocturno, quedando sujetos a la misma calificación de responsabilidad, cuando proceda.

Espero del vecindario de Madrid que colaborará a lograr, con su asistencia y sometimiento espontáneo a estas medidas, su principal finalidad, que es asegurar la vida y la paz de cuantos hacen de la convivencia social, no sólo medio trabajos de atender sus necesidades, sino aspiración noble de obtener, por su armonía y seguridad, la calificación de su civilizada ciudadanía, puesta en jaque por la mentalidad rifeña de los últimos «pacos» de la reducida rebelión.

Los sucesos de Barruelo

Palencia.—Se conocen nuevos detalles de los gravísimos sucesos desarrollados en Barruelo de Santullana. Allí se planteó la huelga general revolucionaria. Los obreros atacaron la casa cuartel de la guardia civil, donde se hallaban veinte guardias al mando de un teniente.

Las fuerzas se defendieron de los revoltosos. Unos vecinos que lograron fugarse de Barruelo llegaron a Aguilar de Campoo, poniendo en antecedentes a las autoridades de lo que pasaba.

Se enviaron de Burgos cuarenta guardias civiles al mando del teniente coronel don Angel Sainz Rodríguez. Este trató, aprovechando un

Una carta de Martínez Barrio

El expresidente del Consejo señor Martínez Barrio ha dirigido una carta al director del periódico «ABC» rogándole su publicación, desmintiendo lo dicho por parte de la prensa que dice que en la intentona de preparación y desarrollo del movimiento estuvo con los revolucionarios. Califica de monstruosa, esa intenciona. Afirma que no salió de Madrid desde el 23 de septiembre que regresó de Torrelodones, hallándose siempre en su domicilio, como le consta al Gobierno.

Por su parte «ABC» dice que el corresponsal en Barcelona no le dijo que estuviese en la capital catalana el señor Martínez Barrio, sino que se decía que estaba allí, pero que se alojaba en la intenciona de Companys.

Se intenta incendiar una escuela

Algunos grupos intentaron incendiar anoche el local de las escuelas de la calle de Antonio Vicente en el barrio de los alrededores del Puente de Toledo.

Intervino la fuerza pública impidiendo que se consumara el acto.

Destitución de Ayuntamientos

De orden de la autoridad superior han sido destituidos los Ayuntamientos de Carabanchel Bajo y Carabanchel Alto.

Una detención

Ha sido detenido en su domicilio Mariano Muñoz Sánchez, uno de los elementos principales del Comité de huelga de Madrid.

El número de detenidos

El número de detenidos que pasaron ayer por la Dirección general de Seguridad ascendió a 270.

En su mayoría pasaron después a la cárcel.

Entre los detenidos figuraban dos que vistiendo uniforme de teniente del Cuerpo de asalto daban órdenes a los guardias en la calle de Lavapiés para que depusieran las armas, pues el Gobierno se había rendido.

Por apredar faroles también se practican varias detenciones.

También fué detenido Remigio Sepúlveda, que voló el acueducto hidroeléctrico de Santullana, en Tezcuán de las Victorias.

Igualmente fué detenido Francisco Alarcón, que tiroteó a la fuerza anoche.

Manifestaciones del jefe superior de policía

El jefe superior de policía recibió esta madrugada a los periodistas a los que dijo que consideraba terminado el movimiento.

Agregó que si cesaban las hostilidades para que los extremistas preparen un nuevo movimiento, será reprimido energicamente. Pese a ello nosotros somos los dueños. Con los mismos hombres y los mismos elementos será reprimido.

Agregó que se habían recogido muchas pistolas, fusiles y metralla.

Seguir diciendo que su impresión es que en el día de hoy entrarían al trabajo la mayoría de los obreros padridos.

Oficiales de Correos detenidos

Entre los detenidos con motivo de los recientes sucesos figuran varios oficiales del Cuerpo de Correos.

Detalles de la detención de Azaña

Barcelona.—Se conocen nuevos detalles de la detención del expresidente del Consejo don Manuel Azaña.

El policía Andrade, que perteneció a la escolta del señor Companys, expuso sus sospechas a las autoridades de que el señor Azaña se hallase en casa de alguno de los miembros de la familia de don Jaime Gubern, que desempeña la Presidencia del Tribunal de Casación de Cataluña.

Se registraron los domicilios de los hijos del señor Gubern, y en el del médico don José Gubern fué hallado el expresidente del Consejo, que al ser detenido no opuso resistencia.

Los agentes de policía le preguntaron si había usado nunca una pistola, a lo que no las había usado nunca.

Don Manuel Azaña fué trasladado a la jefatura superior de policía, donde quedó detenido en una de las habitaciones de la brigada social.

A la puerta de la habitación se le pusieron guardias de vista.

Otros detalles del movimiento

Corre el rumor de que el dinero para el movimiento salió de la Generalidad.

También se rumorea que el señor Companys y otros consejeros se resistían a la aventura, pero que les decidió el señor Dencás.

También se asegura que el sábado en la tarde el señor Dencás hizo abrir una casa de Banca para retirar con la firma del secretario de la Consejería de Gobernación de la Generalidad, la cantidad de diez mil pesetas.

Destituciones

Han sido destituidos los médicos que fueron nombrados por el Consejo de Gobernación de la Generalidad para atender a los servicios de la Consejería de Gobernación.

Han sido repostos en sus cargos los que con anterioridad prestaban servicio desde que se traspasaron los servicios de orden público a la Generalidad.

La instrucción de sumarios

Se sabe que han quedado conclusos los sumarios instruidos contra el jefe de los mozos de Escuadra señor Pérez Farras, el capitán de dicho Cuerpo señor Escocer, el jefe de los somatenes señor Busch y el teniente coronel de los guardias de asalto de la Generalidad señor Ricard.

Continúan los registros

Continúan practicándose registros en muchos domicilios.

En la Comandancia de los somatenes se han encontrado setecientos fusiles.

Lerroux conferencia con Batet

Lerroux comunicó telefónicamente con el general Batet.

El Presidente le comunicó el acuerdo de la Cámara dando un voto de gracias a las fuerzas que intervinieron en la rendición de los rebeldes.

Una suscripción

Se ha abierto una suscripción en favor de la viuda del comandante de Estado mayor muerto en los sucesos de Gerona.

También se han realizado detenciones en algunos cuarteles y ha sido detenido el director de la Radio Barcelona señor Sánchez Carceller.

Otras noticias

El coronel Ibáñez ha llamado al teniente Aixalar, perteneciente al Cuerpo de asalto que fue expulsado de dicho Cuerpo por la Generalidad.

En la Consejería de Gobernación fueron hallados doce coches entre ellos uno que utilizaba Badia y que en la parte delantera tenía una ametralladora.

La policía ha practicado la detención de Benito Samper, que fue herido en la madrugada del sábado y al que se le ocupó una tarjeta de Badia en la que se dice que se le confiere el rango de capitán.

Los consejos de guerra

Esta tarde o las seis comenzarán en Montjuich los consejos de guerra.

Se descubre una mina

En la calle de Bohala, de la Barceloneta los carabinieri practicando una inspección hallaron el terreno movido.

Se dió aviso a los bomberos que hallaron en aquel lugar una mina subterránea.

Visitas a Lerroux

Madrid.—El señor Lerroux recibió en la Presidencia a los señores Samper y Pita Romero. También recibió a los ministros de Agricultura y Marina.

Luego recibió la visita de varios magistrados. Conferenció después con el director general de Prisiones sobre la habilitación en las cárceles de locales para los detenidos.

La situación de las huelgas

Los delegados provinciales del Trabajo han comunicado al ministro del Trabajo la resolución de las huelgas en muchas provincias.

En Barcelona, Baleares y Canarias la situación es a casi normalizada.

El delegado de Cataluña ha manifestado que se va restableciendo la normalidad.

En Madrid también va restableciéndose la normalidad, notándose que algunos obreros cambian de oficio para evitar que sean coaccionados.

En Instrucción pública

El ministro de Instrucción pública recibió una comisión de funcionarios del ministerio que le expresaron su adhesión al Gobierno.

El ministro les agradeció su actitud.

Los consejos de guerra en Madrid

A las ocho de la mañana comenzaron los consejos de guerra contra los revoltosos en Prisiones militares.

El primero ha sido contra el paisano Faustino García Martín que está acusado de rebelión.

Preside el tribunal el coronel de los carros de asalto y lo constituyen cinco capitanes, dos suplentes y el ponente es el fiscal militar de la división.

En días sucesivos serán juzgados otros elementos revolucionarios.

En Prisiones militares la animación es extraordinaria acudiendo muchos familiares de los detenidos, pero éstos no se hallan en Prisiones militares sino en la cárcel.

Tres penas de muerte

Barcelona.—Se sabe que el primer Consejo de Guerra que se verá será el instruido contra el comandante señor Pérez Parras y capitán Escocer, de los mozos de escuadra y el teniente coronel de los guardias de asalto de la Generalidad señor Ricard. Para estos tres se pide la pena de muerte.

(Continúa en 4.ª plana)

EN TAL DIA COMO HOY

Cosás de hace un cuarto de siglo

Noticias de EL LIBERAL del 11 de Octubre de 1909.

MURCIA.—En la sesión municipal de ayer se verificó el sorteo supletorio de vocales de la Junta de Asociados que faltaban para completarla.

méritos que conquistaron noblemente. Seguidamente el alcalde señor Soler Gomariz recorrió la cortina que cubría la lápida a los acordes del himno nacional.

Peticion de mano Por don José Sánchez y esposa y para su hijo el culto maestro nacional de esta villa don Francisco Sánchez Martínez, ha sido pedida en Murcia, la mano de la encantadora señorita Delia Bosque Carceller, habiéndose concertado la boda para Navidad.

Entre los novios se cruzaron los valiosos regalos de rigor. Deseamos a la enamorada pareja en lo futuro muchas felicidades.—C.

Transparentes

Debí ser sueño porque...

Yo he soñado y he sido despierto. Si, señores, despierto. Mi ensueño me hizo ver, contorneado por las líneas que mi imaginación trazaba, unos centros de primera y segunda enseñanza espaciosos, soleados, rítmicos, higiénicos, que despertaran en docenas y docenas la alegría del vivir y el placer del buen obrar.

En ellos, generaciones de españoles y de españoles murcianos dedicados a la noble empresa de mejorar sus valores espirituales o de alumnos, allí donde se supiera que había vena apropiada.

En las Escuelas Graduadas hemos sido citados por el inspector señor Casaña, y acudimos presurosos con ansias infantiles, pláticas nuestras almas de un fluido vivificador, de anhelos que en lontananza, como un resurgir de ensueño halagador acariciamos los Maestros de este Municipio, y sin dilación nos presentamos presurosos a escuchar al competente señor inspector que con galanura de estilo y exquisitez de lenguaje hizo resaltar los valores de la educación, las evoluciones que ha experimentado hasta el presente, haciendo ver la influencia que el Maestro encierra en esta nobilísima profesión y de la gratitud que del corazón brota como savia nueva trepada por el viejo árbol de la educación popular, llenando de oleas y perfumadas flores que más tarde tienen que dar sazonados frutos cuando se sabe cumplir la alta misión educadora.

Con lenguaje sencillo de alma caldeada de amor hacia la niñez, con elocuencia de aspecto alentador, manifestó una vez más su interés hacia la Escuela, hizo un estudio simplificado como conocedor culto, experimentado, con precisión, halago cariñoso, revelándonos en su fisonomía sin emboscos la franqueza que le caracteriza de legendaria hidalguía que atesora como hijo del vergel levantino de la tierra murciana.

Contra diciendo a Calderón dire que, por esta vez, el sueño ha sido una triste realidad. VICTOR BALLESTER GOZALVO

Información deportiva

Los partidos para el viernes Mañana, Fiesta de la Raza, se jugarán en nuestra región los siguientes partidos oficiales:

En Alicante, correspondiente al quinto grupo superregional, Hércules-Murcia. Arbitro de otro Colegio, Liniers García Calvo y Pagán.

Los partidos para el domingo Para el domingo, hay señalados los siguientes partaus: Quinto grupo superregional: En la Condomina, Murcia-La. vante.

Primer subgrupo del quinto grupo superregional; En Alicante, titular-Sport de la Plana.

En Eliche, titular-Gimnástico de Valencia. En estos partidos no se han hecho las designaciones de árbitros y liniers en espera de los nombramientos del Comité central.

Promoción para completar la primera categoría: En Cartagena, Tigres-Aguilas. Arbitro, Iborra. En Torre Vieja, titular-Lorca. Arbitro, Albaladejo.

En Elda, Eldense-Villena. Arbitro, Baró. En Albacete, titular-Yecla. Arbitro, Mesguer. Competición Copa Murcia; En Novelda, Unión Frutera-Imperial. Arbitro, Rosaló.

ción del Murcia será, siempre que algunos de los elementos de que dispone puedan desplazarse, la siguiente: Enrique; Garcera, Villaplana; Muñoz, Palahi, Grieta; Julio, Montañés, Uria, Zamora y Sornichero.

Ahora solo nos resta desear que gane el que más juegue, y que el que más juegue sea el Murcia.

El partido del domingo El domingo se jugará en la Condomina un partido del quinto grupo superregional entre el Levante y el Murcia.

Con este partido termina la primera vuelta para el equipo rojo, en la que se habrá desplazado tres veces, recibiendo dos visitas en su terreno.

El Levante es un equipo ducho en estas lides, y que en su campo se presenta hasta el momento como imbatible, y que fuera de él es duro de pelar. Es, con el Murcia, uno de los equipos que con más fundamento puede aspirar en estos momentos al segundo lugar de la clasificación.

El Murcia debe salir al campo pensando en vencer por la mayor diferencia posible, a fin de asegurar el goalaveraje, que hasta el momento le es favorable, y con la perspectiva de una segunda vuelta más tranquila, asegurarse un puesto en esta competición.

DE ENSEÑANZA

Una visita de inspección

En reñidas oposiciones ha obtenido su ingreso en la Escuela Normal del Magisterio Primario, de esta capital, la aplicada señorita Concepción del Pino Aguado, hermana del oficial de Hacienda don Francisco.

El día 3 del actual ha dado la Nacional las instrucciones debidas para elegir vocales en la junta directiva. Como al señor representante de esta provincia le corresponden, recomendando a las asociaciones y delegaciones murcianas que procedan a su elección, ajustándose a las bases que la Nacional ha dado y son las siguientes.

1.ª Cada provincia elegirá un vocal que ha de ser Maestro en activo de Escuela Nacional con residencia en la provincia respectiva.

2.ª Las asociaciones de partido efectuarán la elección en el día que proceda durante el término de un mes y crean más conveniente, votando, de palabra o por papeleta, los socios presentes y pudiendo hacerlo por oficio los ausentes.

3.ª La junta directiva de cada asociación verificará el escrutinio del cual, una vez conste en acta, expedirá el secretario con testimonio que visará y remitirá al presidente de la junta provincial de la asociación provincial si estuviera constituida y si no al de la comisión permanente de la asociación nacional.

4.ª La junta directiva de la asociación provincial (o en su caso esta permanente hará el escrutinio de la elección en la provincial y remitirá a esta comisión permanente certificación del acta en la que se afecte solo a la elección de que se trata cuidando de indicar con claridad los votos emitidos por cada una de las asociaciones parciales correspondientes.

5.ª Donde sólo haya asociación provincial será considerada, para estos efectos como una de partido. Las federaciones de provincia gozarán para elección de vocal que les corresponda, de la facultad que le confiere el Reglamento.

6.ª Las asociaciones remitirán a la brevedad posible, las listas de asociados y cuotas correspondientes a todo el año y la computación de votos se hará conforme a ella, bien entendido que no podrán tomar parte en la elección aquellos maestros cuyas cuotas respectivas no hayan sido recibidas en la oficina central.

7.ª Con el fin de que no haya lugar a dudas sobre los extremos que se han de hacer constar en las certificaciones de los actas de escrutinio que en las asociaciones de partido han de remitirse a la junta provincial respectiva, téngase presente que ha de expresarse el número de votos que haya obtenido cada candidato y que las juntas provinciales certificarán el resumen de los escrutinios parciales aludidos, con cuyos documentos a la vista proclamará la comisión permanente y nombrará el candidato que mayor número de sufragios haya obtenido en la provincia.

Esta provincial espera de todos sus asociados el exacto cumplimiento de cuanto antecede y que para las votaciones vayamos todos animados del mejor espíritu de clase. Murcia 10 de Octubre de 1934.—Juana Martínez Galiano, Maestra Nacional Permanente.

El aplazamiento que el domingo hubo de sufrir el encuentro entre los dos rivales regionales, no ha disminuido la expectación producida en los aficionados por el mismo. La circunstancia de ser fiesta oficial el día de su celebración permitirá a numerosos aficionados el desplazarse a Alicante para presenciar el choque entre los equipos que se disputan la supremacía deportiva regional. Tenemos entendido que la alineación del Murcia será, siempre que algunos de los elementos de que dispone puedan desplazarse, la siguiente:

produce un deber cumplido dejando esta estela vivificadora de enseñanzas provechosas que los Maestros mazzarneros asimilamos para hacerlos germinar en la inteligencia infantil. Mazarrón 10 Octubre 1934.—Juana Martínez Galiano, Maestra Nacional

AMIGOS DEL ARTE

Esta noche a las diez celebrará esta Sociedad una velada en la que tomarán parte todos los elementos que componen el cuadro artístico de esta Sociedad, bajo la dirección de don Cecilio Pineda.

En los intermedios de la función la niña Pilarcita Marín, tocará en el piano varias piezas de su variado y escogido repertorio.

El domingo, 14 de los corrientes, se celebrará el baile que la Peña Infernal organiza en honor de Miss Arte y señoritas que componen su corte de honor, y en el cual se obsequiará a todas las señoritas que asistan con bonitos regalos.

Dado el entusiasmo que reina en todos los componentes de la Peña, promete ser un baile que deje grato recuerdo. La entrada a este baile será por rigurosa invitación.

NOTICIAS

En reñidas oposiciones ha obtenido su ingreso en la Escuela Normal del Magisterio Primario, de esta capital, la aplicada señorita Concepción del Pino Aguado, hermana del oficial de Hacienda don Francisco.

Asociación provincial de Maestros de Murcia

Elección de representante en la Nacional

El día 3 del actual ha dado la Nacional las instrucciones debidas para elegir vocales en la junta directiva. Como al señor representante de esta provincia le corresponden, recomendando a las asociaciones y delegaciones murcianas que procedan a su elección, ajustándose a las bases que la Nacional ha dado y son las siguientes.

1.ª Cada provincia elegirá un vocal que ha de ser Maestro en activo de Escuela Nacional con residencia en la provincia respectiva.

2.ª Las asociaciones de partido efectuarán la elección en el día que proceda durante el término de un mes y crean más conveniente, votando, de palabra o por papeleta, los socios presentes y pudiendo hacerlo por oficio los ausentes.

3.ª La junta directiva de cada asociación verificará el escrutinio del cual, una vez conste en acta, expedirá el secretario con testimonio que visará y remitirá al presidente de la junta provincial de la asociación provincial si estuviera constituida y si no al de la comisión permanente de la asociación nacional.

4.ª La junta directiva de la asociación provincial (o en su caso esta permanente hará el escrutinio de la elección en la provincial y remitirá a esta comisión permanente certificación del acta en la que se afecte solo a la elección de que se trata cuidando de indicar con claridad los votos emitidos por cada una de las asociaciones parciales correspondientes.

5.ª Donde sólo haya asociación provincial será considerada, para estos efectos como una de partido. Las federaciones de provincia gozarán para elección de vocal que les corresponda, de la facultad que le confiere el Reglamento.

6.ª Las asociaciones remitirán a la brevedad posible, las listas de asociados y cuotas correspondientes a todo el año y la computación de votos se hará conforme a ella, bien entendido que no podrán tomar parte en la elección aquellos maestros cuyas cuotas respectivas no hayan sido recibidas en la oficina central.

7.ª Con el fin de que no haya lugar a dudas sobre los extremos que se han de hacer constar en las certificaciones de los actas de escrutinio que en las asociaciones de partido han de remitirse a la junta provincial respectiva, téngase presente que ha de expresarse el número de votos que haya obtenido cada candidato y que las juntas provinciales certificarán el resumen de los escrutinios parciales aludidos, con cuyos documentos a la vista proclamará la comisión permanente y nombrará el candidato que mayor número de sufragios haya obtenido en la provincia.

Esta provincial espera de todos sus asociados el exacto cumplimiento de cuanto antecede y que para las votaciones vayamos todos animados del mejor espíritu de clase. Murcia 10 de Octubre de 1934.—Juana Martínez Galiano, Maestra Nacional Permanente.

El aplazamiento que el domingo hubo de sufrir el encuentro entre los dos rivales regionales, no ha disminuido la expectación producida en los aficionados por el mismo. La circunstancia de ser fiesta oficial el día de su celebración permitirá a numerosos aficionados el desplazarse a Alicante para presenciar el choque entre los equipos que se disputan la supremacía deportiva regional. Tenemos entendido que la alineación del Murcia será, siempre que algunos de los elementos de que dispone puedan desplazarse, la siguiente:

En reñidas oposiciones ha obtenido su ingreso en la Escuela Normal del Magisterio Primario, de esta capital, la aplicada señorita Concepción del Pino Aguado, hermana del oficial de Hacienda don Francisco.

información municipal

Lo que dice el alcalde

Al recibir el alcalde a los periodistas los manifestó que se habían reunido las Comisiones municipales de Hacienda, Policía urbana y Aguas, despachando los asuntos correspondientes a las mismas.

La sesión supletoria

El próximo sábado, a las cinco de su tarde, celebrará el Ayuntamiento su acostumbrada sesión semanal supletoria con el siguiente orden del día:

Secretaría.—Acta de la sesión anterior. «Boletines» y «Gacetas». Comunicaciones, instancias y mociones varias. Extracto de acuerdo de las sesiones del mes de septiembre pasado.

Hacienda.—Cuentas y pagos. Informe de la Comisión en las reclamaciones a inquilinato formuladas por don Gabriel García Guillén, en nombre del Banco Central y don Antonio Cartagena. Id. en las id. de bicicletas formuladas por don Angel Martínez Parra, don Antonio García Ros y don José Morales. Id. la id. en la prórroga del contrato para cobro del arbitrio por ocupación de la vía pública con mesas, veladores, etc., con don Fernando García Nieto.

Arbitrios.—Expediente de altas y bajas al padrón de perros en el tercer trimestre del presente año. Policía Urbana.—Informe de la Comisión en el escrito de don Joaquín Viguera interesado en sea convalidada una licencia de obras ceducada para la casa número cinco del Pajar del Rey. Id. en la comparecencia de don José Toledo López renunciando a una licencia de obras en Cabececos e interesado sea anulado el correspondiente talón de ingreso. Id. en el escrito de don Consuelo Vidal interesado en se le autorice para construir aceras en la calle de San Andrés, en la confrontación del salón «Sport Vidal». Id. en los expedientes de obras incoadas por don Antonio Gallego Micó, don Antonio Sánchez García, don Anparo Borja Arnal, don Tomás Pa. Baza, don Juan Ortega Jodar, don Fernando Monserrate Pérez y don Gerardo García Sanmartín.

Delegación Provincial del Trabajo

Visitas al Delegado El señor Delegado recibió en el día de ayer las siguientes visitas: Don Juan Jiménez y el señor presidente de la Oficina provincial de Colocación obrera.

Normalidad en Mazarrón

En Mazarrón, donde se había producido un conflicto al negarse a trabajar los obreros de la mina «Fuensanta», ha quedado restablecida la normalidad, reintegrándose al trabajo.

Propuesta de sanciones

Por el Servicio de Inspección del Trabajo han sido propuestas sanciones contra los patronos molineros de Aljucer, don Joaquín Hil Belmonte y don Andrés López Alcaraz, por infracción de bases de trabajo.

Jurado Mixto de Comestibles

Se pone en conocimiento del público que el día 12 de Octubre, fiesta de la Raza, estarán abiertos los establecimientos de Ultramarinos hasta las doce del día, considerándolo como domingo.

Del doble atentado de Marsella El cadáver del rey de Yugoslavia es embarcado para su país

Los honores que se rendirán a los cadáveres de Barthou y del rey Alejandro

Acuerdos del Gobierno francés 10, a las 7 l. Marsella.—En reunión celebrada esta mañana por el Consejo de ministros, se tomaron acuerdos relacionados con los honores que se rendirán al cadáver del rey Alejandro de Yugoslavia, asesinado en Marsella.

Se acordó que al cruceo yugoeslaviano en que el cadáver será embarcado para trasladarlo a su país, le dé escolta otro cruceo francés. En este barco irán el ministro señor Pietri y el mariscal Petain, que representarán al Gobierno francés en los funerales que se celebrarán en Yugoslavia.

En el Consejo se tomaron igualmente acuerdos respecto a los honores que se concederán al cadáver de Barthou. Los funerales nacionales por el alma del ministro francés se celebrarán el próximo sábado.

Preparativos en Marsella Marsella. Durante todo el día una gran muchedumbre ha desfilado ante la Prefectura de policía, en la que se encuentran depositados los cadáveres del rey Alejandro de Yugoslavia y del señor Barthou.

Un verdadero ejército de obreros ha trabajado en la construcción de una capilla ardiente en que se instalarán los cadáveres de ambos personajes. Médicos especialistas han procedido al embalsamamiento de los dos cadáveres.

Testimonios de pésame Marsella.—A primera hora de la tarde, los señores Lebrún, Doumer y otros ministros franceses, desfilaron ante los cadáveres del rey Alejandro y del señor Barthou.

Después el presidente de la República cumplimentó a la reina María, significándole el sentimiento de Francia por el asesinato de su augusto esposo. La reina María a Londres Marsella.—A las siete de la tarde,

blico que el día 12 de Octubre, fiesta de la Raza, estarán abiertos los establecimientos de Ultramarinos hasta las doce del día, considerándolo como domingo.

Compañero enfermo

Encontrándose ayer tarde de tertulia en la Redacción de «El Tiempo» el redactor de «La Verdad» don José Franco, se sintió repentinamente indispuesto.

Por la proximidad de dicha Redacción al Hospital, se requirió el auxilio de uno de los facultativos de guardia, el cual asistió al enfermo de primera intención, pero ante la gravedad de su estado hubo que trasladarlo al benéfico establecimiento. Allí permaneció hasta las diez de la noche, recibiendo los debidos cuidados. A esa hora, ya más mejorado, pudo ser trasladado a su domicilio. Deseamos al querido camarada un completo y rápido restablecimiento.

MERCADOS

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

- Frutas y hortalizas Patatas, 0'22 pesetas. Tomates, 0'12. Bajocas, 0'50. Pimientos menudos, 0'20. Pimientos gordos, 0'30. Chirivías, 0'25. Cebolla seca, 0'10. Ajos secos, 1'50. Uva, 0'30. Melocotones, 0'45.

MODA PRACTICA La más elegante y práctica revista de moda se publica los días 5 y 20 de cada mes SUSCRIPCIÓN: Murcia: Una peseta al mes Provincias: 3 pesetas trimestre

SEGUNDO ANIVERSARIO ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR Don Valentín Gómez Gómez Que falleció en esta capital el día 12 de octubre de 1932 (Q. E. P. D.) Su desconsolada esposa, doña Consuelo Gómez Castañón; hijos, doña Rosa, don Antonio, doña Carmen y don Valentín Gómez Gómez; madre, doña María Gómez Yelo; hermanos, don Antonio, doña Genoveva y don Eliseo Gómez Gómez; hijo, padres y hermanos políticos y demás familia, suplican una oración por su alma. Todas las misas que se digan mañana día 12, desde las siete a las doce, cada media hora en la parroquia del Carmen, serán aplicadas por su eterno descanso. También se dirán misas en este día en Abarán, Archena, Alhama de Murcia y Torre Vieja. Murcia 11 octubre de 1934

Vida Religiosa

Día 11 de octubre.—Jueves.—San Nicasio.—San Germán.—San Fermín.—San Plácido.—San Táraco.—San Cánico y Nuestra Señora de la Almudena, en Madrid. La Misa y oficio divino de la Maternidad de Nuestra Señora, con rito doble segunda clase y color blanco. Día 12.—En Nuestra Señora del Rosario. Día 13.—En Nuestra Señora del Pilar. CULTOS En la Catedral.—El coro por la

mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual, horas menores. Prima, Misa cantada, Sexta y Nona, y por la tarde a las cuatro, Vísperas y Completas, Maitines y Laudes. —En Reparadoras.—Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y Misa rezada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

LOS PANTANOS Régimen de embalses del día 9 de octubre de 1934: Pantano del Quípar: Embalse, 30.777.948 metros cúbicos; desagüe, 000.000 metros cúbicos. Pantano del Talave: Embalse, 7.134.970 metros cúbicos; desagüe, 356.918 metros cúbicos. Pantano de la Fuensanta: Embalse, 2.044.240 metros cúbicos; desagüe, 1.009.152 metros cúbicos. Pantano del Concorvado: Embalse, 452.639 metros cúbicos; desagüe, 2.750 metros cúbicos. Pantano de Puente: Embalse, 000.000 metros cúbicos; desagüe, 28.322 metros cúbicos. Murcia 10 de octubre de 1934.

Horario de trenes en la estación de Murcia

Table with columns: N.º del tren, Designación, Clases, Procedencia, Destino, HORAS (Llegada, Parada, Salida). Rows include Mercancías-Vijos, Mensajero, Correo expreso, Omnibus, etc.

Solemnidades religiosas

En la Iglesia del Pilar Los solemnes cultos que se han de celebrar en la Iglesia del Pilar de esta Capital, serán los siguientes: Hoy, día 11, al toque de oraciones, se cantará solemne salve dando principio la novena. Mañana, día 12, festividad de la Virgen del Pilar, se dirán misas durante toda la mañana. A las diez tendrá lugar la función principal, en la que será celebrante el reverendo Padre Antonio de la Concepción Gallego y Alvarado, fundador de la Institución de Nuestra Señora de Lourdes de esta Ciudad, ocupando la cátedra sagrada el Dr. don Alfonso Ródenas, cura de San Lorenzo. Tanto a la salve como a la función asistirá la Orquesta. El Altar Mayor y su capilla estarán adornados por sus respectivos camareros, que son: Altar Mayor, el Capellán don Mariano Ortiz Romero; de la Titular, doña Dolores Martínez viuda de

Bervo: de San Patricio, doña Petra Martínez Espinosa, viuda de Anante; de Nuestra Señora de las Victorias, doña Josefa Martínez de Alemán; de San Antonio, doña María Martínez Torres de Pérez; del Santo Cristo de la Agonía, doña Pilar López, viuda de Clemares; de la Virgen de la Leche, don José Martínez Galán; de Santa Isabel, la señorita Pilar Riera y de la Purísima, la señorita Dolores Espinosa Villar.

EL LIBERAL puede adquirirse diariamente, en ALBACETE. Kiosco Morer, Paseo de Alfonso XII. ALICANTE. Casa de la Prensa. San Fernando, 32. CARTAGENA. En el Kiosco Victoria en las Puertas de Murcia y en el kiosco de la calle Mayor, frente al Café Excelsior. LORCA. Canalejas, 62. MADRID. Kiosco Puerta del Sol y calle de Alcalá. VALENCIA. Kiosco Río de la Pl. calle Barcas.

LA REGLA SUSPENDIDA VOLVERÁ RÁPIDAMENTE y sin peligro con Perlas "FEMI" "Producto moderno, inofensivo y de acción segura" Rechazar imitaciones que además de no dar resultado pueden ser peligrosas. De venta: BARCELONA, Doctor Andreu, Segala.—MADRID, Gayoso.—MURCIA, Centro Farmacéutico Murciano.—VALENCIA, Gamir, José Rubio.—ALICANTE, Centro Farmacéutico. De no hallarlo en su localidad, se mandará reservadamente certificado enviando Ptas. 14,50 al concesionario BASTARD, Calle Eivaller, 48 — Barcelona.

PEPE EL DE LOS MUEBLES Ruiperez del 1 al 7, Jiménez Baeza, 2, y Riquelme, 10 Teléfono 2629 - MURCIA

¿Ha visto un mueble de verdadero gran lujo? Visite mis Exposiciones

OPOSICIONES A SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO

Convocadas centenares de plazas para segunda categoría. (466afes) 26 septiembre. No se exige título. Edad desde los 23 años. Instancias hasta el 30 de noviembre. Exámenes en marzo. Para el nuevo Programa oficial, que regalamos, «Nuevas Contestaciones», presentación de instancias, obtención de documentos y preparación en nuestras clases o por correo con «Profesorado del Cuerepp», diríjanse al "INSTITUTO REUS" Preciados, 23, y Puerta del Sol, 13, Madrid. GARANTIAS. —En todas las oposiciones a Secretarios de segunda, en todas obtuvimos el número 1 y en las últimas celebradas obtuvimos 362 plazas, entre ellas los números 1, 4, 5, 7, 9, 10, 14, 15, 16, 17, 18, 19, etc., etc. Este éxito definitivo, se publica con fotografías, números y nombres, en el prospecto que regalamos, en el que se indican todos los detalles de la nueva convocatoria.

Suscríbase a Moda Práctica 1 pta. al mes

LA DENTICINA MORENO GALVACHE

FOLLETIN DE "EL LIBERAL" (32) El Rey de los Bandidos POR D. RAMON ORTEGA FRIAS (Publicación autorizada por la Editorial Castro (S. A.) Apartado de Correos, núm. 3.—Carabanchel Bajo (Madrid)) —Veré a mi padre. —Esa es tu obligación. —Le explicaré. —Te mortificarás en vano. —Mi padre me ama, y... —Tu padre está ya loco, y no es posible que escuche la voz de la razón. Sufrirá mucho, porque mucho te quiere: tal vez ducho, vacile un momento... —Y su vacilación yo aprovecharé. —Dios te ayude, que bien lo necesitas. —Es posible que mi padre, que siempre ha estado dispuesto a sacrificarse todo por mí, y que quizás por mí se ha lanzado en el camino del crimen, es posible que me abandone a sabiendas de que me aguarda la suerte más horrible? —Quiero creer que no hará semejante cosa porque mientras así lo creo, me consuela la esperanza. —Pronto saldremos de dudas, y si Dios no ha querido escuchar mi súplica... —Esperemos, sí, esperemos. Muy poco más hablaron, lo absolutamente pre-

tan urgente como apagar un incendio resulta para el propietario de naranjas evitar que su cosecha sea mermada o totalmente destruida por las plagas. Utilizando los servicios de los Agentes del "Sistema Volk" estará a cubierto de estos peligros que le aconsejaremos lo mejor para cada caso. busquets hermanos y cia MARTI 4 y 6 VALENCIA Representante en Murcia: Juan Antonio Pallarés Manzanares Jara Carrillo, 1 - Teléfono 2845

Suscríbase a El Liberal 2 pesetas al mes

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS

Nodrizas

A ma de cria para casa de los padres, de 18 años de edad, leche de cuatro meses. Razón: Monteagudo, El Garrofero, preguntando por Carmen Munuera. (5)

A ma de cria para casa de los padres, de 22 años de edad, leche de quince días. Razón: Llano de Brujas, preguntando por Josefa Zapata Martínez (La Sacristana). (6)

Ventas

Véndese casa calle María Guerrero, frente Cuartel Artillería. Manuel (florero).

Vegetarianos: Vuestro plato favorito «Vitaminas». Fabricado con vitaminas de frutas variadas.

¡Nerviosos! ¡Neurasténicos! ¡Con «Vitaminas» recuperáis vuestra alegría. Alimento delicioso. Ultramarinos. Alcázar, Platería, 73.

¡Madres! Con «Vitaminas» vuestros hijos serán hombres fuertes y extraordinariamente inteligentes. Ultramarinos. Alcázar, Platería, 73.

¡Ancianos! Llegaréis vigorosos al siglo alimentándoos con «Vitaminas». Ultramarinos. Alcázar, Platería, 73.

¡Plojo Rojo. Fórmula Americana. 2'25 paquete para cien litros agua. Mata toda infección instantáneamente. Razón: Escribano, Benijáfan, y Frenaría, 15, Murcia.

Automovilistas

Recambio y accesorios para Chevrolet G. M. C. y otras marcas. Plaza Martínez Tornel, bajo el mirador grande. JOSE LEANDRO — Teléfono 1702

ESTOMAGO ARTIFICIAL o Polvos del Dr. Kuntz Evita las indigestiones. Alivia y cura los males del estómago. AGENTES: J. Uricach y C. S. A. Bruch, 49 - Barcelona

SECRETARIOS AYUNTAMIENTO. Número limitado de plazas. Presentación instancias hasta 30 noviembre. Exámenes en marzo. Edad desde 21 años. Preparación completa oral y por correspondencia por I.E.T.A.D.O.S. AYUNTAMIENTO, Y MINISTERIOS INSTRUCCION PUBLICA Y GOBERNACION.—ACADEMIA CASTELLANA. CALLE ATOCITA, 4 TRIPULACION, 1.º, MADRID.—CONTESTACIONES AL PROGRAMA Y FORMULARIOS, 25 Ptas. A los alumnos inscritos mes de octubre LAS REGALAMOS. Nos encargamos GRATUITAMENTE de obtener y presentar las Documentaciones de todos los que se inscriban como alumnos por CORRESPONDENCIA o se suscriban a nuestras INMEJORABLES CONTESTACIONES PROCEDIMIENTO ESPECIAL DE ENSEÑANZA, EL MAS COMODO, EL MAS COMPLETO.—25 Ptas. mensuales.

DINERO Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas, obras en construcción, módicos intereses, absoluta reserva, máxima seriedad y largos plazos de amortización. Razón: Santa Teresa, 16, principal.

No deje de leer nuestra sección especial por palabras

En más de CUARENTA AÑOS de éxito creciente tiene demostrado que TRIUNFA SIEMPRE de todas las alteraciones del estómago y vientre, propias del período de la dentición de los niños PRECIO DEL FRASCO 3 PTAS. De venta en la farmacia de su autor, J. MORENO Plaza Ca-macho, 26 Murcia

ciso para quedar de acuerdo y salir de la población a la hora conveniente. Separáronse. Cuando María estuvo sola, elevó al cielo una mirada de dolor mortal, puso las manos sobre su corazón, se oprimió el pecho con fuerza convulsiva y exclamó: ¡Dios mío! No era posible adivinar lo que sentía en aquellos momentos. Muy preocupado se alejó Paco de la casa, Salió del pueblo, y andando lentamente, llegó hasta la ermita. Detúvose al pie de la cruz y fijó la mirada en los escalones que a ésta servían de base. Después de algunos minutos murmuró. —Aquí se arrodillará, aquí sentirá el alma destrozada; estas piedras regará con su llanto, y... ¡También las besará! Y Paco, después de mirar a su alrededor y convencerse de que nadie le observaba, se arrodilló, inclinóse, acercó los labios a la piedra y la besó. Lo que aquel beso significaba, nadie más que Dios lo sabía. Cuando se puso en pie se aba cadavericamente frío su rostro. Ni una palabra pronunció. Vagó por aquellos alrededores entregado a sus tristes pensamientos. Alguna vez suspiró pensosamente, y como si el corazón sintiera oprimido. Si lo que sospechamos existía, debía complicarse la situación, siendo para todos más crítica y más horrible, y particularmente para María y Paco. Una hora después volvió éste al pueblo. Se esforzaba para ocultar lo que sentía. A su casa se fué, evitando así verse en la necesidad de alternar con sus amigos y tener que sonreír cuando transida por el dolor estaba su alma. Y aquí, lector, nos parece oportuno decir que Paco tenía veintiocho años y poseía bienes que podían considerarse como una respetable fortuna, pues le producían una renta de cuatro mil duros, con la que hubiera podido vivir con lujo en una capital. No tenía padres, ni más parientes que dos o tres lejanos. Antes de quedar huérfano había estado en Madrid y en otras grandes poblaciones con el sólo fin de saber lo que era el mundo. Después que se encontró solo y dueño de su fortuna, hizo algún otro viaje; pero siempre volvió a la aldea como había salido, sin que cambiasen sus ideas, sin alterar sus costumbres y viviendo con la misma sencillez que siempre, a pesar de haber visto el lujo deslumbrador de las grandes poblaciones. Tenía comodidades y gastaba sin miramiento, porque no era avaro. Había hecho muchos beneficios, había socorrido muchas necesidades, y como a nadie hizo mal y nunca tomó parte en esas luchas políticas que encienden las pasiones, no tenía enemigos. Una circunstancia había que llamó la atención de todos y sobre la que se hicieron muchos comentarios, y consistía en que nunca habían visto que Paco ganlantease a ninguna mujer, ni mostrase preferencia por ninguna. Al fin se creyó que esto era cuestión de

temperamento y de carácter, y concluyeron por no darle ninguna importancia. Por lo demás no es menester decir que muchas mujeres bellas, virtuosas y ricas, hubieran aceptado la mano de semejante hombre. Aún no conocías a Paco, lector, y preciso era que lo conocieses. Pasaron las horas de aquel día. Llegó el sol a su ocaso y se ocultó. Cuando no había más luz que la claridad del crepúsculo, cuyo resplandor se extendía en Occidente como una vaporesa faja de trasparente oro, María y Paco, recatándose cuanto le era posible, se se alejaban de la población. Ya en la campiña apenas quedaban trabajadores, y por el lado de la ermita no se descubría alma viviente, y r que por allí no había apenas terrenos labrados, sino algunas eras. Puro estaba el horizonte. No se percibía ni el más leve soplo del viento. Las aves, con tardo vuelo, porque ya estaban fatigadas, cruzaban el espacio en busca de sus nidos. Pronto la naturaleza debía reposar, y sería la calma absoluta. Entretanto, borrasca espantosa agitaba el espíritu de lo que en aquellos momentos se preparaban para decidir su suerte. María y Paco llegaron al pie de la colina. Detuvieronse. Se contemplaron. Dolor intenso revelaba el pálido semblante de la joven. Grandes esfuerzos hacia la infeliz para contener el llanto que empezaba a humedecer sus ojos.

En el semblante de Paco se veía pintada la desesperación. Arrugábase su entrecejo. Alguna vez su mirada llegaba a ser profundamente sombría. Los corazones de ambos latían fuertemente. —¡Ruega a Dios! —dijo María con voz ahogada. —Ruega a Dios para que ilumine mi entendimiento y comueve el corazón de mi desgraciado padre. —¡Pobre María!... Vas a cumplir tu deber, llevas unas esperanzas, y... ¡Quiera Dios que no vuelvas con la amargura de un desengaño! —Valor tengo; pero si me faltasen las fuerzas... —Entonces debes acordarte de que estoy aquí. —No puedo olvidarlo. —Que Dios te acompañe. Estrechó María la diestra de su amigo. Suspiró pensosamente. Hizo un esfuerzo sobrehumano. Empezó a subir la colina y a los pocos minutos desapareció entre los matorrales y los accidentes del terreno. Paco se sentó en una piedra, apoyó los codos en las rodillas y la frente en las manos, y quedó inmóvil. CAPITULO XII Lucha Al pie de la cruz se había sentado Juan, y tenía la cabeza inclinada sobre el pecho, y en tierra fija la mirada. Al verlo tan descuidado, nadie hubiera creído

